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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Situace eskaluje, během tří měsíců může 
vypuknout jaderná válka.«

»Mírová konference ve Švýcarsku byla jen komedie. 
Kyjev by měl přijmout návrhy Putina a nastolit mír.«

»Za mrtvé civilisty po útoku na pláž v Sevastopolu 
nesou odpovědnost USA.«

»Tato vláda si odhlasovala korespondenční volbu, 
aby se udržela u moci a záměrně opomenula 
obrovské riziko volebních podvodů a falšování.«



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší desítky skupin, kanálů   
a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.
  

Falešné video mluvící hlasem dotyčného člověka je záležitostí pár kliknutí a dvaceti dolarů
  

Primárním zájmem tvůrců dezinformačních či manipulativních kampaní není přesvědčovat přesvědčené. Jejich cílem 
je, aby obsah, který vytvářejí, opustil komunitu příznivců a zasáhl ty, o které se v informační válce bojuje, tedy tzv. 
„šedou zónu“ lidí, kteří nemají vyhraněné názory.  Čeští elfové v posledních týdnech pozorují jeden nástroj, kterému 
se daří tuto bublinu prolomit a bez velkého podezření se šířit i mimo příznivce konspirací. Jedná se o videa šířená 
tiktokovým účtem Rapotamol, která využívají scény z notoricky známých českých seriálů a filmů a doplňují k nim 
vlastní dabing pomocí hlasů vytvořených umělou inteligencí. Účet není dezinformační, je spíše satirický a často 
namířený proti současné vládní koalici. Taková videa zákonitě zaujmou – lidé znají původní verze z  filmů nebo 
seriálů, jsou zvědaví na využití umělé inteligence a ani na ostřejší satiře proti představitelům vlády není na první 
pohled nic podezřelého.

Videa se tak bez problémů začala šířit sociálními sítěmi. Například jedno z nich spojující záběry Vávrova historického 
velkofilmu Jan Hus a prohlášení Michala Davida o tom, že dodávání zbraní Ukrajině prodlužuje válku, šířené na první 
pohled neproblematickou facebookovou stránkou Česká kotlina, získalo přes milion(!) shlédnutí. Ve videu vidíme 
„Jana Husa“ s  rysy Michala Davida, slyšíme jeho autentický hlas, ale i hlasy herců z původního filmu natočeného 
v  padesátých letech, kteří najednou mluví o tom, že bude „vyvržen z  lůna showbusinessu“ nebo „že jej gaučoví 
bojovníci doženou až na hranici“. Taková videa využívají technologii umělé inteligence k vytváření hlasových klonů, 
kde mnohé internetové nástroje nabízejí velice slušné výsledky a autentičnost za poplatek kolem dvaceti dolarů 
měsíčně. Asi není potřeba dodávat, že se stejným způsobem dají upravit i videa politiků či dalších významných 
osobností.

Když se podíváme na celý obsah tiktokového kanálu Rapotamol, zjistíme, že zajímavá satirická videa jsou jen malou 
částí obsahu. Další videa už zcela otevřeně šíří proruské narativy nebo upravují videa s výroky prezidenta Petra Pavla 
a dalších politiků. Je zajímavé vidět, kdo nejčastěji obsah kanálu Rapotamol šíří – jsou to klíčoví hráči českého 
dezinformačního ekosystému, jako např. profil „Jsem zděšena“ spojovaný s dezinformátorem Petrem Markvartem či 
telegramovým kanálem neČT24, který je i experty z  CHH MVČR považovaný za nástupnický kanál ruského 
propagandistického média Sputnik. Mimochodem i ona nenápadná stránka České kotlina je poměrně významným 
šiřitelem dezinformačních a manipulativních narativů.

Možná si řeknete, že několik virálních parodických videí nás nijak neohrozí, ale opak je pravdou. Tato strategie, která 
využívá známé filmy a seriály a přidává k nim dabing vytvořený umělou inteligencí, dokázala přitáhnout pozornost 
širšího publika, které by jinak pravděpodobně neprojevilo zájem o dezinformační obsah. Postupně si může 
"vybudovat značku" a získat důvěru, aby lidé později pozitivně přijímali i další informace šířené tímto 
dezinformačním kanálem.

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách upozorňují 
na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace či moderace. Pokud 
máte zájem přečíst si více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, nahlédněte do našich posledních 
reportů (https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/)

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit? 
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam
  

https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/
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Situace eskaluje, během tří měsíců může vypuknout jaderná válka. Na Ukrajinu 
je dováženo jaderné palivo, připravuje se špinavá jaderná bomba a NATO 
plánuje jaderný útok na jedno z evropských měst pod falešnou vlajkou. Srbský 
prezident varuje, že se v příštích třech či čtyřech měsících vypukne třetí světová 
válka. Jde o dlouhodobý, v daném období nejsilnější narativ, artikulovaný vrcholným 
srbským představitelem a mocně podpořený ruskými zdroji.

Mírová konference ve Švýcarsku byla jen komedie. Kyjev může přijmout návrhy 
Putina a nastolit mír, každý následující návrh bude horší než ten předchozí. 
Konference už od začátku neměla bez účasti Ruska a Číny smysl, mnoho států 
odmítlo podepsat závěrečný dokument. Všechny procesy na Ukrajině řídí 
Spojené státy. Podmínky při vyjednávání o míru bude po dohodě s Čínou 
určovat Rusko. Vše jen povede k další eskalaci konfliktu, kde nakonec budou 
donuceni bojovat i čeští občané. Jde o ad-hoc kombinaci několika dlouhodobých 
narativů, v daném období šlo o druhý nejsilnější (kombinovaný) narativ.

Za raketovým útokem Ukrajiny na pláž v Sevastopolu stojí USA. Za mrtvé 
civilisty po útoku na pláž v Sevastopolu nesou odpovědnost USA. Útok na 
Sevastopol byl nejen rituálním zločinem, ale i aktem války USA proti Rusku, vina 
Američanů je nezpochybnitelná, protože všechny letové úkoly pro rakety 
ATACMS zadávají američtí specialisté. Útok na pláž i teroristické útoky             
v Dagestánu jsou články jednoho řetězce, jimž se nepřátelé Ruska snaží 
destabilizovat zemi.

Tato vláda si odhlasovala korespondenční volbu, aby se udržela u moci             
a záměrně opomenula obrovské riziko volebních podvodů a falšování. Schválení 
korespondenční volby ze zahraničí je zoufalý pokus Fialovy vlády, jak se udržet 
u moci. Korespondenční volba znamená obrovský nástup volebních podvodů, 
mluví se o rozšíření udělení českého občanství do čtvrtého kolene. Příští volby 
už nebudou legitimní, protože není zaručeno právo tajné volby.
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V prioritně sledovaných sociálních médiích (Facebook, Telegram, VKontakte, X) 
jsme v daném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí
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Další témata a narativy  

Putin v KLDR se dočkal vřelého přijetí a strategické spolupráce. Toto spojení je 
pro Západ hrozba jako žádná jiná.



Situace eskaluje, během tří měsíců může vypuknout jaderná válka.
Příklady
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Mírová konference ve Švýcarsku byla jen komedie. Kyjev může 
přijmout návrhy Putina a nastolit mír, každý následující návrh 
bude horší než ten předchozí.
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Za raketovým útokem Ukrajiny na pláž v Sevastopolu stojí USA. 
Za mrtvé civilisty po útoku na pláž v Sevastopolu nesou 
odpovědnost USA.
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Tato vláda si odhlasovala korespondenční volbu, aby se udržela 
u moci a záměrně opomenula obrovské riziko volebních 
podvodů a falšování.
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


